



志尹南

朝鲜1:2负巴西却获全世界赞誉

105-1=1 ?

本报特派记者 胡建明 李康宁
6月16日发自南非

一个是世界排名仅为第105位的朝鲜队，一个是世界排名第一位的巴西队，当比分定格为1:2时，五星巴西并没有因获胜得到多少表扬，仅仅输了一个球的朝鲜队则受到全世界球迷狂赞。

因行事低调神秘，当朝鲜队44年后再度进入世界杯决赛圈时，没有人熟悉他们的实力，也没有人能预测到他们能走多远。

15日晚，近5万名球迷在约翰内斯堡埃利斯公园球场观看了巴西VS朝鲜队的比赛，比赛一开始，朝鲜队就与巴西队展开了激烈的周旋，他们用不知疲倦的奔跑化解了巴西队一次又一次攻势，上半时巴西队碌碌无为。

朝鲜队搏命般的打法终于在在下半时露出破绽，麦孔的零度角射门，罗比尼奥精准的传球助攻埃拉诺，巴西队取得了2:0的领先优势。可当巴西人大跳桑巴舞时，他们忘记了朝鲜队拥有钢铁般的意志。

第89分钟，郑大世接应后场长传后头球摆渡，志尹南插上，利用假动作晃开巴西后卫防守，突入禁区劲射，将

比分扳成1:2。此时巴西队如梦方醒，朝鲜队越战越勇，可惜为时已晚。

“我们的技术不比巴西差，我们要战胜巴西队，创造历史。”当朝鲜队赛前说出这话时，真让人有无知无畏的感受。他们却真的创造了历史，成为第一支在世界杯赛场上攻破巴西队球门的亚洲球队。

朝鲜队破门的一瞬间，现场的韩国和朝鲜球迷一起疯狂相拥庆祝。一些原本支持巴西队的球迷集体倒戈支持朝鲜。比赛结束，现场所有球迷都起立为朝鲜队鼓掌。

赛后，对朝鲜的赞誉如潮水般涌来。韩国媒体称，“朝鲜队用铜墙铁壁式的防守，让世界最强的巴西队一度陷入恐慌。”亚足联主席哈曼也表示：“很多时间里，朝鲜队的战术和技术与巴西队不相上下，他们向世界展示了最好的朝鲜队。”



麦孔

昨夜今晨

金正勋：

输比赛赢自信

比赛结束后，当朝鲜队主教练金正勋健步走进新闻发布厅时，现场记者将最热烈的掌声送给了他。

金正勋说：“和巴西这样强大的对手比赛我们能进一个球，我已经感到很满足了，我感到非常高兴，我想感谢我的球员们，他们很努力地投入了战斗。虽然我们输掉了比赛，但是我们得到了自信。”



朝鲜防守太完美

邓加：

赛后巴西队主帅邓加在休息室里呆了很久很久，才打开门出来接受采访。“对于一支致力于防守的球队来说，要想获得胜利并不是一件容易的事情。”这位曾经是巴西最有名的防守中场说：“那些看了比赛的人就会明白，朝鲜队几乎没有给我们任何控球的空间，他们防守实在是完美。上半场我们踢得很不好，在中场休息之后，局面才有了起色。”



饕餮

□李康宁

烽火漫天，锦绣铺地；南非蹴鞠会酣战，举世醉之。扶桑、韩国先拔两阵，东亚群英，其势汹涌。又有神秘之师名朝鲜，家境困顿，食不果腹；然壮怀激烈，忠肝义胆，对垒桑巴军团，声势不落风。

东亚大中华国，文明古国也。国势强盛，人民勤劳，两年前设盛宴于京，拔奥林匹克大会之头筹。然其蹴鞠队素寒酸，沦为笑柄。此番蹴鞠会，有弹丸小国存焉；然十亿华族，竟为看客。众谓中华之蹴鞠，病入膏肓，非药石不能救也。

一日，中华蹴鞠掌门人得一奇书，撰书人为“无本先生”。书中“无本先生”侃侃而谈，称人之病理，皆因为饮食不调，脾胃不和所致。大凡所患之病，调以羹汤即可，无需药石。掌门人击节赞叹：“吾得之，国足可吃进世界杯矣！”

嗣后，掌门人亲至南非观桑巴与朝鲜战。暗中遣细作至两队庖厨之中，打探消息。细作乔装打扮，潜伏三日，回营复命：“桑巴军团，一人吃麦当劳两顿；朝鲜将士，五人购可乐一瓶。”掌门人奇之：“此寻常物也，有何不同？”疑窦丛生。

观赛，见桑巴军团久攻不下，暗暗佩服：“朝鲜与我唇齿相依，勇猛至此，必有玄机。”俄尔，桑巴帐下悍将麦孔，一式“平沙落雁”，于绝境处觅得生机，破门立功。掌门人惊呼：“此天将军也！”桑巴愈战愈勇，再入一球。然朝鲜诸君，死战不退，众志成城，于鸣金前亦得一城。铁血豪情，慷慨大义，数万观众为之倾倒。

掌门人归家，琢磨良久，再击节曰：“啊哈，原来如此！”左右问之，掌门人言，所谓“麦当劳”，即为“麦孔当立功”也。而朝鲜五人分一瓶可乐，既有“可乐”之吉兆，又有兄弟齐心、同甘共苦之象征。“无本先生不欺我，所言切中肯綮，一针见血。”

随即，国足餐桌上鱼肉尽去，唯剩下生茄子、巴豆寥寥几样而已。众人不解，问掌门。掌门大骂：“你们这些吃不够的饕餮之徒，酒囊饭袋！可听过‘人为刀俎，我为鱼肉’？鱼肉不吉利之物也，不得食！”

有胆大者问：“为何食茄子、巴豆？”掌门从容对曰：“汝等愚妄。茄子乃无本先生所推重之物，可化油脂，强身体。再者我国人照相时，皆呼‘茄子’；茄子乃微笑之谓也，乃吉祥物。至于巴豆，寓意‘巴斗’，巴望你们有斗志而已。”国足无奈，顿顿五人分食一茄子，一人两升巴豆。

未几赛事至，国足面容憔悴，全体拉稀。掌门人不解，寻“无本先生”之书，已遭查禁矣。

花絮1

志尹南月薪12元 为卡卡1/450000

比赛最后时刻，朝鲜老将志尹南进球。这名攻破五星巴西球门之人，与巴西队球星的收入相比，简直是天壤之别。

33岁的志尹南效力于朝鲜联赛425队，球队中像他这样的顶级球员，每月的工资大约为5000朝币(折合人民币约为12元)。而巴西队中年薪超过百万欧元的球星比比皆是，税后年薪900万欧元的卡卡，收入竟是志尹南的45万倍！

朝鲜队过苦日子的历史有据可查。2006年，一家中国体育公司为朝鲜队每人提供了一套球衣。3年之后，朝鲜队仍然穿着这套球衣出战国际赛事，曾经到朝鲜挑选外援的马明宇透露，朝鲜队员甚至连啤酒都喝不到，球员们几乎没有多少收入，手机都无法拥有，更不用说汽车了。

(胡建明 李康宁)

花絮2

零度角怒射建功 麦孔比肩三传奇

巴西队占尽优势，却迟迟无法进球。关键时刻，麦孔以一脚意想不到的几乎零度角的射门打破僵局。

麦孔的进球让人不禁想起另三位强人，1986年世界杯巴西队的尤西马尔对波兰时，连续过掉3名对方后卫后零度角射门；卡洛斯效力皇马时在几乎是左路角球点的位置，轰出一记零度角抽射；1988年的欧洲杯上，巴斯滕的经典零度角凌空抽射。

(胡建明 李康宁)

花絮3

郝海东看低朝鲜 遭数万球迷炮轰

在铺天盖地夸奖朝鲜队的浪潮中，郝海东却不以为意，在他看来，朝鲜队小组出线毫无希望。

郝海东称，巴西球员无论天赋还是个人能力都远远强于朝鲜，只不过朝鲜队坚持了将近60分钟而已。“2:1和3:0,4:0在结果上没有任何区别，我不太理解为什么朝鲜对巴西输一个1:2就被奉为神一样。”

“郝董”此言一出，半天时间内新浪网上的回帖爆增至3万多条。有人说，郝大炮又发飙了，吃不到葡萄说葡萄酸。不少网友拿2002年世界杯上国足的糟糕表现来调侃。不过，也有少数人对此表示支持，认为他的评论理性客观，不应被谩骂。



双方球员激烈拼抢。